
Probleme propuse 599

Clasa a IX-a

13. Fie (an)n≥1 o progresie aritmetică cu a2 = 7. Să se determine suma
primilor 3 termeni ai progresiei.

14. Fie (an)n≥1 o progresie geometrică cu a2018 = 5 şi a2021 = 625. Să
se determine raţia progresiei.

15. Să se calculeze Sn = 1− 1
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, n ≥ 1.

16. Să se calculeze S = 2 + 22 + 222 + . . .+ 22222222.

17. Să se calculeze Sn = 1 + 5 · 1
7
+ 9 · 1

49
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.

18. Dacă (an)n≥1 este o progresie geometrică, arătaţi că

(a1a2 · . . . · an)2 = (a1a2)
n , ∀n ∈ N∗.

Clasa a X-a

19. Să se determine z ∈ C cu proprietatea că |z| = 3 şi |z − 3i| = 3.

20. Fie z ∈ C cu |z| = 1. Să se arate că există a ∈ R astfel ı̂ncât

z =
1− ai

1 + ai
.

21. Fie z ∈ C cu z5 = z34 = 1. Să se calculeze 1 + z + z2 + . . .+ z2018.

22. Fie f : C → C, f(z) = z2 + 5z. Să se arate că f este surjectivă.

23. Fie f : C → C, f(z) = z +
1

3
z. Să se arate că f este injectivă.

24. Să se rezolve ı̂n mulţimea numerelor complexe ecuaţia

z3 = z.

Clasa a XI-a

25. Fie matricea A =

 x y z
2z x y
2y 2z x

, unde x, y, z sunt numere reale.

a) Să se calculeze det(A).
b) Pentru y = 0, z = 1, să se determine x ∈ R astfel ı̂ncât rang(A) să

fie egal cu 2.
c) Dacă x, y, z ∈ Q şi det(A) = 0, să se arate că x = y = z = 0.

26. Fie f : R → R, f(x) = ex
2 − x2 + 3.

a) Să se calculeze f ′(x), x ∈ R.


